

天宫院城管依法整治黑出租

# 20元揽客拼车 违法

天宫院地区是地铁大兴线的终点站，沿线有龙湖时代天街、凯德MALL两大购物中心，人流量较大，是深受各类出租车司机青睐的地段，其中也不乏没有相关执照的“黑出租”。近日，天宫院城管执法队针对擅自从事巡游出租汽车客运经营行为，开展专项治理行动。

记者在天宫院地铁站附近发现，在此揽客的“黑出租”多为外地牌照，以面包车、商务车等多座车辆为主。“他们的运营方式以拼车的形式为主，主要发往榆垓、固安等地，费用在20元左右。”城管执法人员介绍。



相比此类在固定位置揽客的行为，有的车主甚至直接“纠缠”乘客。当执法人员巡查到新源大街时，发现一辆停在路边的白色私家车主正缠着过路的行人询问

是否打车。城管队员上前询问时，该车主拒不承认揽客行为，表示只是过路的看见了熟人打个招呼，便上车想走。“他就是在揽客拉活。”这时人群中一个声音说，定睛一看，正是刚刚车主纠缠的行人，一场瞒天过海的戏码到此结束。

经执法人员核实，中年男子因不满意之前的工作，便想到了用私家车在人流密集的地方揽客拉活。执法人员现场将车辆查扣，下一步将对涉嫌违法车辆进行调查。

记者随机采访了一位在大兴上班的乘客表示，拼车到榆垓比网约车便

宜，并且在此等待乘客的车辆很多，等待时间不长，对于是否持有运营资质并未考虑。

天宫院城管执法队呼吁广大市民，不要乘坐站外无营运手续的非法营运车辆，发现此类违法行为，积极参与举报，自觉提高安全意识。下一步，天宫院城管执法队将黑车整治纳入日常管理中，加大对地铁周边、新源大街、永大路、华佗路等人流密集场所日常巡查力度，严厉打击非法运营行为，保障广大市民安全出行。

文并摄/张子凡

## 你有多久没有现金消费过

“扫一扫”不止是消费便利

“老板，可以用微信或者支付宝支付吗？”“可以，微信、支付宝都能扫。”这是大兴的上班族每天都要经历的日常。

距你上次使用现金是多久以前？

在大兴街头，无论是早点的豆浆、油条，还是上班的地铁、公交，或者去超市购物，甚至连银行转账都不用提取现金，通过手机简单操作就可以直接完成，扫下二维码，分分钟完成交易！

针对街头的变化，记者面向市民开启了“距你上次使用现金是多久以前”的话题，随机调查数十位市民。一部分市民表示，平时钱包都不怎么带，现在大家都是用微信、支付宝，很方便，扫一下二维码就可以。“上个月取的现金现在还没花完，想不起来。”一部分市民认为，微信、支付宝的支付方式让生活少了些仪式感，当你

手里拿着钱的时候就有一种满足的感觉，它像是来自生活压力的馈赠，是一种拿在手里的幸福。“现金让人觉得有真实感。”

二维码人生“解放现金”

从早上开始，买早点刷支付二维码，坐公交用乘车二维码，中午外卖更是手机支付，下班后记者还在地铁口看到地铁新公示，地铁卡也可以通过微信、支付宝充值，不用采取现金服务。超市更是自助收银系统，连商品的二维码都可以自己操作扫描，支付方式更是方便快捷。

一场“解放现金”的戏码随着夜幕降临也逐渐落幕。你只要手机里有足够的金额，你就有了出门看世界的“法器”，“扫一扫”也已经不是一个简单的二维码，它成了通往世界大门的密语，简直就是一个万能的通行证！



移动支付是通行证还是消费bug？

现在的社会环境大部分都采用无现金支付，除了自助结账，包括智能购物车、手持扫描仪还有无人便利店都普遍存

在。工作的联系、社交的维系，包括学习也开始流行网课的教学，越来越多的年轻人离不开手机，移动支付成了越来越普及的潮流。

手机支付方式存在于我们生活的方方面面，看似畅通无阻，但是由于移动操作不像现金支付，它缺少一种流通的现实感，让人在不经意间忽视了自己资产的厚重，而产生冲动消费或者超额消费的弊端。

包括像支付宝的花呗、借呗，美团自带的贷借额度，还有市面上一些贷款APP等等，都成为冲动消费的辅助，为超额消费买单。

适度消费能满足人的欲望，可以提高人日常生活的幸福感，但无节制的开支就像埋下了定时炸弹，反而适得其反了！

文并摄/实习记者 方冉冉

## 雷锋志愿站 让政务服务更暖心

为方便群众办理业务，青云店镇政务服务中心推出雷锋志愿站服务，现已成为办事大厅中的新风景。

学雷锋志愿服务站设在大厅入口处，开展办事引导、业务咨询、助残敬老、维护秩序、交通指引等服务项目，配备饮用水、急救药箱、母婴关爱室等便民设施。

志愿者们身披醒目的红色飘带，为前来办事的群众提供咨询引导、秩序维护等



各项志愿服务，对残疾人、老人及孕妇等需要帮助的办事群众还提供全程帮代办服务、贴心随行服务直至办事完毕，使每一位办事群众都能感受到办事大厅的暖心服务。

青云店镇政务服务中心学雷锋志愿服务站秉承“立足岗位、服务群众”的原则，坚持常态化、长效化地开展学雷锋志愿服务工作，积极主动为广大办事群众提

供咨询、引导、指导等服务，平均每天为80余人次提供志愿服务。

目前，青云店镇政务服务办事大厅已进一步优化了业务办理流程，实施“一窗式”业务办理改革，百项业务一窗办。与此同时，结合新时代文明实践工作，推出雷锋志愿服务站等志愿服务项目，为办事群众提供更优质、更贴心的服务。

文并摄/通讯员 张迎

## 大雨中 大兴的路灯一直为你点亮

9月9日晚，大兴区突降暴雨，降雨伴随着强风，直指道路两旁的路灯，随时都可能给路灯造成故障。危急情况下，大兴区城管委派出多支运维队伍严阵以待，最大限度防止路灯故障对车辆和群众安全造成不利影响。

截至当天22时，共发现大风和树木

断裂造成的路灯故障五起，强降雨造成的变压器跳闸四处。其中兴丰南大街、红楼东巷、黄村西大街和清源路路灯故障在一小时内处理完毕，其余故障均在当日24时前处理完成。

本次强降雨照明保障工作很好地检验了路灯运维队伍的应急处置能力，同

时也暴露出一些道路照明日常运维中不易察觉的隐患。

城管委将以此次强降雨过程为契机，加大力度提高运维管理水平，为接下来的照明保障工作提供经验和案例，保障照明设施平稳运行。

图文/大兴区城管委

